
Самой крупной морской рыбой считается довольно редкая, питающаяся планктоном китовая акула,обитающая в теплых водах Атлантического, Тихого и Индийского океанов. Точные размеры пойманной в 1949 г. около острова Баба (Пакистан) китовой акулы составляли: 12,65 м в длину и 7 м в обхвате самой толстой части туловища. Вес этой рыбы достигал 15 т. 

 Крупнейшей морской плотоядной рыбой является белая акула кархарадон, часто ее называют акулой-людоедом или белой смертью. Взрослые рыбы этого вида в среднем достигают 4,3—4,6 м в длину при весе 522—771 кг. Однако бывали случаи, когда попадались и более крупные животные. Так, в 1945 г. около берегов Кубы была поймана самка белой акулы длиной 6,4 м и весом 3312 кг. Печень этой акулы весила 455,8 кг.
	Самой крупной костной рыбой считается обыкновенный сельдяной король, распространенный практически во всех морях и океанах. В 1963 г. американские ученые из морской лаборатории «Сэнди Хук» видели рыбу, длина которой составляла более 151м. Предположительно весить она могла около 500 кг.



	· Самой тяжелой среди костных рыб является широко распространенная во всех океанах луна-рыба, частоплавающая на боку. В 1908 г. около берегов Австралии была поймана рыба длиной 4,26 м и весом 2235 кг. |



	· Самой крупной пресноводной рыбой считается европейский сом. Так, в XIX в. в реках России ловились сомы, длина которых составляла 4,57 м, а вес достигал 336,6 кг. Гигантская арапаима, или пураруку обитающая в Амазонке и других реках Южной Америки, также претендует на звание самой крупной рыбы речных водоемов. В 1836 г. в реке Риу-Негру (Бразилия) была поймана арапаима длиной 2,48 м и весом 147 кг. Внушительных размеров достигает также нильский окунь. В 1978 г. в восточной части озера Виктория (Кения) был пойман окунь длиной около 2 м и весом 188,6 кг.


	□
Самой крупной проходной рыбой, то есть живущей и в соленых, и в пресных водоемах, является белуга обитающая в Волге и Каспийском море. Длина этой осетровой рыбы достигает 5 м, а вес — 1 т. Самая большая белуга, весом 1230 кг, была поймана в низовьях Волги в 1922 г.

	Самой маленькой морской рыбкой считается карликовый бычок Книповича, встречающийся в прибрежных водах Черного и Азовского морей. Обычная длина этой рыбки всего 2,1—2,4 мм, а вес — менее 2 мг.



Самой маленькой пресноводной рыбкой является карликовая пандака. Эта бесцветная, почти прозрачная рыбка, встречающаяся в ручьях и озерах острова Лусон (Филиппины), длиной всего 7,5—9,9 мм и весом 4—5 мг.
Самой быстрой среди рыб считается тихоокеанский парусник. На коротких дистанциях эта рыба с мечевидным выростом на голове и высоким спинным плавником может развивать скорость до 109 км/ч. Немного уступает паруснику голубой тунец, способный развивать скорость до 104 км/ч.
Самой долгоживущей рыбой, достоверно известной науке, является японская рыба кои — разновидность зеркального карпа. Так, у кои, живущего в пруду Хигаши-Ширакава, число возрастных колец на чешуе соответствовало 228 годам. Довольно долго — до 70— 80 лет — живут озерные осетры, обитающие в Северной Америке.
Самой глубоководной рыбой, замеченной в 1960 г. из батискафа «Триест» при погружении в Марианской впадине (западная часть Тихого океана) на глубину 10 917 м, была пеликановидная камбала длиной 33 см. На глубине 8300 м были пойманы бассогигасы. Многие ученые считают именно их самыми глубоководными рыбами.
Самой плодовитой среди рыб считается луна-рыба. За один нерест самки выметывают до 300 миллионов икринок. В течение следующего года из этого количества выживает менее 1% молоди.
	Самое маленькое количество икринок откладывает небольшая пресноводная рыбка трофеус из озер Танганьика (Африка). Семь, а иногдаи меньше икринок
эта рыбка вынашивает во рту.

	Самой ядовитой рыбой в мире считается бородавчатка, обитающая в тропических водах Индийского и Тихого океанов. У нее самые большие среди pыб ядовитые железы, открывающиеся протоками на иглах ее плавников. Прикосновение к плавникам этой рыбы может оказаться длячеловека смертельным. В яде содержится вещество тетродотоксин, обладающее нервно-паралитическим действием. Смерть наступает уже через несколько минут от остановки дыхания и сердечной деятельности. Интересно, что близкородственную к бородавчатке рыбу — фугу — в Японии употребляют в пищу. Японцев не останавливает даже тот факт, что в 1947 г. была зарегистрирована гибель 470 человек, отведавших блюда из фугу. Правда, теперь каждый повар, желающий готовить блюда из этой рыбы, должен получить диплом об окончании специальной школы и пройти экзамен, на котором сам ест приготовленную рыбу в присутствии строгих судей.

	Самыми свирепыми и кровожадными рыбами являются пресноводные пираньи — серрасальмус, пигоцентрус и пигопристис — с зубами, не уступающими в остроте бритве. Обитают эти виды пираний в водах крупных рек Южной Америки и нападают на любое живое существо независимо от его размеров, если оно ранено или делает резкие движения в воде.
19 сентября 1981 г. более 300 человек были съедены пираньями после того, как перегруженное пассажирское судно перевернулось и затонулоу причала бразильского порта Обидос.


Самые сильные электрические заряды производит южноамериканский пресноводный электрический угорь электрофорус электрикус. Средний представитель этого вида может давать электрический заряд в 400 вольт-ампер. Бывали случаи, когда особо крупные экземпляры угрей производили ток в 650 вольт-ампер.

